ANALISI MATEMATICA A - 9 gennaio 2007 - C.d.L.: AUTL - MATL - MECL

I1 NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio n° 8 ed ¢ il termine a secondo membro
della disequazione x < F'.

FILA 1

1. (a) dom f = R; non ci sono simmetrie.
(b) lim f(z) = —o0, lirf f(z) = —oo; f ammette la retta di equazione y = x — /3 come
r——00 T—T1T00

asintoto obliquo solo per x — —oo. Non ci sono asintoti verticali né asintoti orizzontali né
asintoto obliquo per x — +4o0.

¢) f/(z) =1— —&—; dom f’' = dom f.
2v/e*43

(d) f e strettamente crescente in | — co,log6[; f ¢ strettamente decrescente in |log 6, +oo.
x = log 6 punto di massimo assoluto; f illimitata inferiormente.

x x
(e) f'(z) = —%; f ¢ sempre concava, nessun punto di flesso.

K f@) =2 —eT 3

-6 -4 -2 0 2 4 6
2. infA=—o0, Amin A, supA = max A = 2.

3. wo =3 (4+i), wi =3, wy = V3 (4 L),

4. y= 22?— lx, parabola.

5. T.

6. —2.

7. f continua in R\ {8}; z = 8 punto di infinito.

8. f ¢ derivabile in R\ {1,2}; = 1 punto angoloso e x = 2 punto di cuspide.
FILA 2

1. (a) dom f = R; non ci sono simmetrie.



(b) lim f(x) = —oo, lim f(z) = —oo; f ammette la retta di equazione y = x — /8 come
T——00 r——+00

asintoto obliquo solo per x — —oo. Non ci sono asintoti verticali né asintoti orizzontali né
asintoto obliquo per x — +400.

(¢) fl(x)=1- 2\/@, dom f" = dom f.

(d) f e strettamente crescente in | — oco,log8[; f & strettamente decrescente in |log 8, +oo.
z = log 8 punto di massimo assoluto; f illimitata inferiormente.

(e) f'(z) = 4(1(:-3:—;)136/2’ f ¢ sempre concava, nessun punto di flesso.

2. infA=—o0, Amin A, supA = max A = 3.

3. w0=\?/5<%+‘/7§i) \/_wg f(%—@z)

4. y=Z2%— la, parabola.

5. 6.

6. —3.

7. f continua in R\ {7}; z = 7 punto di infinito.

8. f ¢ derivabile in R\ {2,3}; = 2 punto angoloso e x = 3 punto di cuspide.
FILA 3

1. (a) dom f = R; non ci sono simmetrie.
(b) lim f(z)= —o0, lirf f(x) = —o0; f ammette la retta di equazione y = x — /15 come
r——00 T—T1T00

asintoto obliquo solo per x — —oo. Non ci sono asintoti verticali né asintoti orizzontali né
asintoto obliquo per x — +400.

(¢) fl(x)=1- ZW’ dom f’ = dom f.

(d) f e strettamente crescente in | — oo,log 10[; f & strettamente decrescente in ]log 10, 4+ocl.
x = log 10 punto di massimo assoluto; f illimitata inferiormente.

(e) f"(x) = 4(3:%, f & sempre concava, nessun punto di flesso.
2. infA=—o0, Amin A, supA = max A = 4.
3. wo= VT (§+i), wi = —I7, wy = V7 (4 - i),

Yy = %a: — %x, parabola.
5

—4.

f continua in R\ {6}; z = 6 punto di infinito.

@ N S sk

f & derivabile in R\ {3,4}; x = 3 punto angoloso e x = 4 punto di cuspide.

FILA 4



1. (a) dom f = R; non ci sono simmetrie.
(b) lim f(z)= —o0, lirf f(z) = —o0; f ammette la retta di equazione y = x — v/24 come
r——00 T—T00

asintoto obliquo solo per x — —oo. Non ci sono asintoti verticali né asintoti orizzontali né
asintoto obliquo per x — 4o0.

(©) f'(@) =1~ 575 dom f' = dom f.

(d) f e strettamente crescente in | — oo,log 12[; f & strettamente decrescente in ]log 12, 4+oc.
x = log 12 punto di massimo assoluto; f illimitata inferiormente.

x x
(e) f"(x) = —ﬁ; f & sempre concava, nessun punto di flesso.

2. infA=—o0, Amin A, supA = max A = 5.

3. wo =0 (4+i), w =0, wy =0 (4 i),

4. y= % 2 _ %:c, parabola.

5. 4.

6. —5.

7. f continua in R\ {5}; x = 5 punto di infinito.

8. f ¢ derivabile in R\ {4,5}; = 4 punto angoloso e x = 5 punto di cuspide.
FILA 5

1. (a) dom f = R; non ci sono simmetrie.
(b) lim f(z)= —o0, lirf f(x) = —o0; f ammette la retta di equazione y = x — +/35 come
r——00 T— 100

asintoto obliquo solo per x — —oo. Non ci sono asintoti verticali né asintoti orizzontali né
asintoto obliquo per x — +o0.

(c) fl(z)=1- W:TIW; dom f’ = dom f.
(d) f e strettamente crescente in | — oo,log 14[; f & strettamente decrescente in ]log 14, 4+oc.
r = log 14 punto di massimo assoluto; f illimitata inferiormente.

x x
(e) f"(x) = —%; f & sempre concava, nessun punto di flesso.

2. inf A= —oco, #min A, sup A = max A = 6.
3. wo = VIT (+31), wr = —VTT, wy = VTT (4 - i),

2

_ 1
Y= i
3.

2
x* — 372, parabola.

—6.

f continua in R\ {4}; = 4 punto di infinito.

@ N 2 ok

f & derivabile in R\ {5,6}; = 5 punto angoloso e = 6 punto di cuspide.

FILA 6



=

«o

@ N2

(a) dom f = R; non ci sono simmetrie.
(b) lim f(z)= —o0, lirf f(z) = —o0; f ammette la retta di equazione y = x — v/48 come
r——00 T—1T00

asintoto obliquo solo per x — —oo. Non ci sono asintoti verticali né asintoti orizzontali né
asintoto obliquo per x — +4o0.

(¢) f'(x) = 1= 5757 dom f' = dom f.

(d) f é strettamente crescente in | — co,log 16[; f & strettamente decrescente in |log 16, +oo.
x = log 16 punto di massimo assoluto; f illimitata inferiormente.

(e) f'(z) = —%; f & sempre concava, nessun punto di flesso.
inf A= —oco, Amin A, supA =max A ="T.
wo = V13 (3 + 24, w1 = — VT3, wp = V13 (4 - ).

Yy = %xz — 1—13:)3, parabola.

2.
—7.
f continua in R\ {3}; z = 3 punto di infinito.

f & derivabile in R\ {6,7}; = 6 punto angoloso e x = 7 punto di cuspide.




